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زهرا طیبی
خبرنگار گروه سیاست

رهبر معظم انقلاب اسلامی امسال را سالی عجیب و پرحادثه 

خواندند و »پیروزی ملت در جنگ ۱۲روزه«، »به خاک نشاندن 

فتنه مهم و سنگین دی‌ماه« و »حضور پرشکوه مردم در دو راهپیمایی 

عجیب ۲۲ دی و ۲۲ بهمن« را نشانه اقتدار و زنده‌بودن ملت عزیز 

یت »آمادگی، هوشیاری  کید بر حفظ و تقو ایران برشمردند و با تأ

افزودند: »به جز سردسته‌ها و عناصر مفسدِ  اتحاد ملی«،  و 

متصل به دشمنان، همه شهدا و جان‌باختگان اغتشاشات را اعم 

از »نیروهای مدافع امنیت و آرامش جامعه«، »رهگذران بی‌گناه« و 

حتی »فریب‌خوردگانی که به علت سادگی و عصبانیت همراه فتنه 

شدند«، فرزندان خود می‌دانیم و داغدار و عزادار همه آنها هستیم.«

ایشان فعالیت مضاعف دولتمردان را برای حل مشکلات، مهار تورم 

کید قرار دادند و در بخش دیگری  و حفظ ارزش پول ملی، موردتأ

از سخنانشان با اشاره به دخالت‌های بیجا و تهدیدهای گستاخانه 

مقامات و رسانه‌های آمریکایی درباره حمله به ایران، گفتند: »خودشان 

هم می‌دانند که طاقت این حرف‌ها و کارها را ندارند و »ارتشی که 

خود را قوی‌ترین ارتش جهان می‌داند« ممکن است آن‌چنان سیلی 

محکمی بخورد که نتواند از جایش بلند شود؛ ضمن اینکه دستگاه‌های 

مسئولِ مقابله با تهدید، آمادگی لازم را دارند و ملت باید با آرامش و 

اطمینان‌خاطر به کار و زندگی خود مشغول باشد.«

   حضور دوبرابری مردم تبریز در 22 بهمن

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای صبح‌ دیروز در دیدار پرشور هزاران نفر از 

مردم تبریز و آذربایجان شرقی که در آستانه سالروز قیام تعیین‌کننده 

۲۹ بهمن ۱۳۵۶ مردم تبریز انجام شد، »وقت‌شناسی، اقدام بهنگام 

و فداکاری« را از خصوصیات آن قیام دانستند و با تجلیل از حضور 

مژده‌بخش نسل جوان آذربایجان در میدان‌های مختلف، گفتند: 

برابری مردم تبریز در راهپیمایی ۲۲ بهمن نشان داد  »حضور دو

تبریزی‌ها مانند همه ملت ایران، زنده و بانشاط هستند و این‌چنین 

ملتی هرگز فریب‌ بازی‌های سیاسی و ترفندهای دشمن را نمی‌خورد.«

   نمود ایستادگی ملت ایران در جهان

رهبر انقلاب، امسال را سال رونمایی چندباره از »عظمت، اراده، عزم 

راسخ و دیگر توانایی‌های ملت ایران« برشمردند و افزودند: »ملت 

با قدرت‌نمایی مکرر و ایستادگی، ایران را سربلند و عزیز کرده و 

مسئولانی که این ایام به سفرهای خارجی می‌روند، برجستگی ویژه 

بی احساس می‌کنند.« ملت را در دیدار با مقامات آن کشورها به‌خو

   ضرورت تبیین ماهیت فتنۀ دی‌ماه

ایشان تبیین ماهیت و ابعاد فتنه دی‌ماه را از زبان »اهل فکر و 

تحلیل«، ضروری خواندند و گفتند: »چیزی که اتفاق افتاد، حرکت 

و اغتشاش عده‌ای جوان و غیرجوان عصبانی نبود، بلکه »کودتای 

برنامه‌ریزی‌شده‌ای« بود که زیر پای ملت ایران له شد.« حضرت 

آیت‌الله خامنه‌ای در تشریح این واقعیت افزودند: »دستگاه‌های 

اطلاعاتی و جاسوسی آمریکا و رژیم صهیونیستی با کمک دستگاه‌های 

اطلاعاتی برخی کشورهای دیگر، از مدت‌ها قبل عده‌ای شرور یا دارای 

زمینه شرارت را جذب ]کردند[ و در خارج به آنها آموزش و پول و 

سلاح دادند و برای خرابکاری و حمله به مراکز نظامی و دولتی به 

داخل فرستادند تا در فرصت مناسب وارد میدان شوند که این فرصت 

در نیمه دی‌ماه به دستشان آمد.«

رهبر انقلاب »تحت‌تأثیر قرار دادن و به خشم آوردن عده‌ای بی‌تجربه 

و ساده« را گام دیگر آمران و عاملان فتنه برشمردند و گفتند که عناصر 

آموزش‌دیده، این‌گونه افراد را به جلو فرستادند و خودشان هم با 

سلاح‌های مختلف و سیاستِ »حرکت خشن و بی‌ملاحظه« وارد 

میدان شدند و مثل داعش، با خشونتی عجیب »آتش زدند و کشتند 

و تخریب کردند.«

   کودتا شکست خورد

ایشان هدف اصلی از این اقدامات را متزلزل کردن پایه‌های نظام 

خواندند و گفتند: »البته نیروهای انتظامی، بسیج و سپاه و تعداد 

زیادی از مردم در مقابل اغتشاشگران ایستادند و »کودتا« با همه 

مقدمه‌چینی و خرج‌های هنگفت، به‌وضوح شکست خورد و ملت، 

پیروز میدان شد.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای »راهپیمایی‌های عجیب ۲۲ دی و ۲۲ بهمن« 

کید کردند: »ملت عزیز که توانسته  را از »آیات الهی« دانستند و تأ

این‌جور، بر بدخواهی‌ها و توطئه‌های دشمن پیروز شود، باید با 

»آمادگی، هوشیاری و اتحاد ملی« این توفیقِ آشکار الهی را حفظ کند.«

   همه 3 دسته جان‌باختگان

بچه‌های ما هستند
ایشان درباره خون‌های بر زمین ریخته‌شده در اغتشاشات، گفتند: 

»عده‌ای که سردسته فتنه و جزو کودتاچیان بودند، به درک واصل شدند 

و سروکارشان با خداوند است؛ اما همه سه دسته دیگر جان‌باختگان 

را بچه‌های خود می‌دانیم و عزادار همه آنها هستیم.«

ایشان دسته اول جان‌باختگان یعنی »نیروهای انتظامی، بسیج، سپاه 

و مردم همراه آنان« را شهیدان برتر امنیت و آرامش و سلامت جامعه 

و نظام خواندند و افزودند: »دسته دوم جان‌باختگان هم که رهگذران 

و مردم بی‌گناه بودند شهیدند؛ چراکه در فتنه‌ای که دشمن به‌پا کرده 

بود، گلوله خوردند و جانشان را ازدست‌داده‌اند.«

رهبر انقلاب گفتند: »دسته سوم جان‌باختگان »فریب‌خوردگانی هستند 

که سادگی کردند و با فتنه‌گران همراه شدند«؛ آنها هم از ما و فرزندان 

ما هستند و ما داغدار آنها نیز هستیم و برای همه جان‌باختگان رحمت 

و مغفرت الهی مسئلت می‌کنیم.«

   نامه‌های ابراز پشیمانی از آشوب

ایشان افزودند: »برخی از این فریب‌خوردگان که بازداشت و زندانی 

هم نشده‌اند، برای من نامه نوشته و ابراز پشیمانی و طلب حلالیت 

کرده‌اند.«

   مسئولان مراقب داعش جدید باشند

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به اقرار آمریکایی‌ها به تشکیل 

این‌ها  اما  بین رفته؛  از  بیش  داعش، گفتند: »آن داعش، کم‌و

»داعش‌های جدید« هستند که باید در این زمینه، همه مسئولان و 

مردم مراقب باشند؛ به‌خصوص جوانان مراقب و حواس‌جمع باشند 

که چه کسی به آنها چه حرفی می‌زند و چه پیشنهادی می‌دهد.«

کید کردند: »مردم طالب تعقیب و مجازات دسته اصلی  رهبر انقلاب تأ

اغتشاشگران مفسد هستند و دستگاه‌های قضایی و امنیتی موظفند 

اینها را محاکمه و مجازات کنند و با کسانی که »با حرف و تحلیل 

و عمل« با دشمن همراهی می‌کنند، برخورد قضایی عادلانه شود.«

ایشان افزودند: »به‌احتمال زیاد، نقشه بعدی آمریکا درباره جمهوری 

اسلامی از همین سبک و همین‌گونه کارهاست؛ البته بدون‌تردید و به 

لطف‌الهی و در پرتو آمادگی و زنده‌بودن ملت، هر حرکتی ازاین‌دست 

با برخورد محکم ملت نابود خواهد شد.«

   چنین ملتی با آمریکا بیعت نمی‌کند

رهبر انقلاب در بخش دیگری از سخنانشان، مشکلات پرشمار 

اقتصادی، سیاسی و اجتماعی آمریکا را نشانه‌هایی از روند افول و 

انقراض امپراتوری آمریکا برشمردند و گفتند: »مسئله آمریکا با ما 

این است که می‌خواهد ایران را ببلعد؛ اما ملت ایران و جمهوری 

اسلامی مانع تحقق هدف آنها هستند.«

ایشان حرف‌های تهدیدآمیز رئیس‌جمهور آمریکا را نشان‌دهنده 

آرزوی آنها برای تسلط بر ملت ایران دانستند و افزودند: »ملت ایران 

بی بلد است و می‌داند که  درس‌های اسلامی و شیعی خود را به‌خو

چه موقع چه کاری باید انجام دهد.«

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به جمله‌ای تاریخی از امام 

حسین)ع( مبنی بر اینکه کسی مثل من با کسی مثل یزید بیعت 

ید ملتی مثل ما  نمی‌کند، خاطرنشان کردند: »ملت ایران هم می‌گو

با چنین فرهنگ، سابقه و معارف عالی با کسانی همچون افراد فاسد 

حاکم بر آمریکا بیعت نخواهد کرد.«

   فسادهای حیرت‌انگیز در جزیره بدنام

ایشان آشکارشدن فسادهای حیرت‌انگیز در ماجرای »جزیره بدنام« را 

نشان‌دهنده واقعیت تمدن و لیبرال دموکراسی غرب خواندند و افزودند: 

»هرچه درباره فساد سران غربی شنیده بودیم یک‌طرف، قضیه این 

جزیره یک‌طرف. البته این فقط نمونه‌ای از انبوه مفاسد آنها است و 

همچنان که این مسئله آشکار نبود؛ اما آشکار شد، موارد زیادی نیز 

 آشکار خواهند شد.«
ً
وجود دارد که بعدا

رهبر انقلاب با اشاره به فضای سراسر تهدید حاکم بر تبلیغات و 

اظهارات مقام‌های دولتی آمریکا و رسانه‌های صهیونیستی فعال در 

آمریکا علیه کشورمان، گفتند: »شما مردم تبریز و ملت ایران در ۲۲ 

بهمن پاسخ تهدیدها و حرف‌های مهمل و بی‌معنی آنها را دادید و 

آشکار کردید که تهدید نه‌تنها اثری ندارد؛ بلکه باعث تشدید انگیزه 

ملت می‌شود.«

کید بر اینکه آمریکایی‌ها با وجود تهدید به جنگ، می‌دانند  ایشان با تأ

که به‌خاطر مشکلات سیاسی، اقتصادی و آبرو و اعتبار بین‌المللی 

خود، طاقت این حرف‌ها را ندارند، افزودند: »آنها می‌دانند که اگر 

اشتباهی کنند چه آینده‌ای در انتظارشان است.«

امپراتوری  از دیگر نشانه‌های زوال  حضرت آیت‌الله خامنه‌ای 

فاسد و ظالم آمریکا را بی‌منطقی آنها برشمردند و گفتند: »مصداق 

بی‌منطقی‌های آنها، دخالت در مسائل ایران از جمله در یکی از مسائل 

مهم ما، یعنی مسئله تسلیحات است.«

   نوع و برد موشک‌های ما به آمریکا

ربطی ندارد
ایشان »برخورداری ملت از تسلیحات بازدارنده« را ضروری و واجب 

خواندند و افزودند: »هر کشوری بدون‌تسلیحات بازدارنده زیر پای 

دشمنان له می‌شود؛ اما آمریکایی‌ها با دخالت در مسئله تسلیحات 

می‌گویند شما نباید فلان نوع یا بُرد موشک را داشته باشید. درحالی‌که 

این مسئله مربوط به ملت ایران است و به آنها ارتباطی ندارد.«

رهبر انقلاب دخالت آمریکا در حق برخورداری ایران از صنعت 

صلح‌آمیز هسته‌ای برای اداره کشور و مصارف درمانی، کشاورزی و 

انرژی را بی‌منطقی دیگر آنها دانستند و خطاب به آمریکایی‌ها گفتند: 

»این مسئله مربوط به ملت ایران است. به شما چه ارتباطی دارد؟«

ایشان با اشاره به شعار مردم مبنی بر اینکه »انرژی هسته‌ای حق مسلم 

ماست«، گفتند: »حق برخورداری از تأسیسات هسته‌ای و غنی‌سازی 

در قراردادها و آیین‌نامه‌های آژانس بین‌المللی انرژی اتمی نیز برای 

همه کشورها به رسمیت شناخته‌شده و دخالت آمریکایی‌ها در حقوق 

ملی، نشان‌دهنده فکر نامنظم مسئولان امروز و دیروز آنها است.«

   کار ابلهانه مقامات آمریکا

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای بی‌منطقی عجیب‌تر آمریکایی‌ها را نوع 

دعوت آنها به مذاکره برشمردند و خاطرنشان کردند: »آنها می‌گویند 

بیایید درباره انرژی هسته‌ای با هم مذاکره کنیم؛ اما نتیجه مذاکره 

باید این باشد که شما انرژی هسته‌ای نداشته باشید!«

کید بر اینکه اگر بنا شد مذاکره‌ای انجام بگیرد، تعیین  ایشان با تأ

نتیجه آن از قبل، کاری غلط و ابلهانه است، افزودند: »این کار ابلهانه 

را دولت و رئیس‌جمهور و بعضی از سناتورهای آمریکا انجام می‌دهند 

و فکر نمی‌کنند که این راه، برای آنها بن‌بست است.«

ک‌تر از ناو آمریکا    خطرنا

رهبر انقلاب با اشاره به تهدیدهای مکرر رئیس‌جمهور آمریکا مبنی 

کید کردند: »قوی‌ترین  بر در اختیار داشتن قوی‌ترین ارتش دنیا، تأ

ارتش دنیا هم گاهی ممکن است چنان سیلی بخورد که نتواند از 

جا بلند شود.«

ایشان در خصوص تهدید و اقدام دیگر آمریکایی‌ها، یعنی اعزام ناو 

جنگی به سمت ایران، گفتند: »ناو البته دستگاه خطرناکی است؛ اما 

خطرناک‌تر از آن، سلاحی است که می‌تواند ناو را به قعر دریا بفرستد.«

   تو هم نخواهی توانست!

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به اعتراف رئیس‌جمهور آمریکا به 

ناتوانی در نابودکردن جمهوری اسلامی با وجود گذشت ۴۷ سال از 

بی است. البته من می‌گویم  کید کردند: »این اعتراف خو انقلاب، تأ

تو هم نخواهی توانست این کار را بکنی؛ چراکه جمهوری اسلامی، 

حکومتی جدا از مردم نیست، بلکه متکی بر ملتی زنده، پابرجا و 

مستحکم است که برای پیشرفت خود در این ۴۷ سال کار و تلاش 

کرده و زحمت کشیده است.«

   مسئولان تلاش خود را دوبرابر کنند

ایشان با اشاره به ناتوانی دشمن در از جا کندن نهال باریک جمهوری 

اسلامی در روزهای اول انقلاب، افزودند: »امروز بحمدالله جمهوری 

اسلامی شجره‌ای مبارک، بلند و پرثمر و کشوری برخوردار از امکانات 

فراوان است که مسئولان عزیز و محترم دولتی باید با بهره‌گیری از این 

امکانات، کار و تلاش خود را دوبرابر و مضاعف کنند تا تورم کنونی 

و سقوط ارزش پول ملی که هر دو غیرمنطقی است اصلاح شود و به 

امید خدا اصلاح نیز خواهد شد.«

   لزوم آرامش در فضای کسب‌وکار

رهبر انقلاب، استمرار جدی، دقیق و باملاحظه همه جوانب کارهای 

آغاز شده و رفع مشکلات و آرام‌کردن محیط کسب‌وکار را وظیفه 

مسئولان خواندند و گفتند: »اگر تهدیدی وجود دارد، دستگاه‌های 

خنثی‌کننده تهدید هم وجود دارند، بنابراین مردم بدون‌دغدغه، به کار 

و زندگی، تحصیل، کسب‌وکار و تجارت خود بپردازند.«

ایشان حاکم شدن آرامش و اعتمادبه‌نفس بر کشور را ضروری 

برشمردند و ابراز امیدواری کردند خداوند آرامش و اطمینان قلبی 

را بر آحاد مردم نازل و مسئولان را به ادای وظایف خود موفق کند.

پیش از بیانات رهبر انقلاب، حجت‌الاسلام‌والمسلمین مطهری‌اصل، 

نماینده ولی‌فقیه در استان آذربایجان شرقی و امام‌جمعه تبریز ضمن 

یادآوری مقاومت فعال نیروهای نظامی و مردم این استان در برابر 

جنگ تحمیلی رژیم صهیونیستی و حضور گسترده در راهپیمایی‌های 

عظیم مردم استان و شهر تبریز در ۲۲ دی و ۲۲ بهمن گفت: »مردم 

آذربایجان برای ادای همه وظایف اسلامی، انقلابی و ملی، همیشه 

در صحنه هستند.«

تحلیلی بر سخنان راهبردی رهبر انقلاب؛ 
وحدت حداکثری در داخل، مقاومت فعال 

در برابر زیاده‌خواهی آمریکا

حمله به دستگاه 
محاسباتی ترامپ

خواستشان این بود که هرگلوله‌ای از هرطرفی شلیک شد آن را به نفع قطبی‌سازی 
جامعه و به راه انداختن جنگ داخلی، فاکتور کنند. جانباختگان و مجروحان 
را به حرکت تروریستی‌شان پیوند بزنند و هزینه آن را هم متوجه نظام سیاسی 
کنند. قرار بود از دل این قطبی‌سازی، جامعه‌ای دوپاره شکل گیرد که با وحدت 
بیگانه است و حمله خارجی را به‌مثابه راه نجاتی برای خود ببیند. اما آنچه 
اتفاق افتاد و مواجهه‌ای که نظام سیاسی داشت، درست عکس خواست آن‌ها 
را رقم زد. رهبرانقلاب هم این اتفاق را فتنه‌ای خواند که دشمن برنامه‌ریزی 
کرده و به همین خاطر به جز عده قلیل و مقصر، کسانی را که در این اتفاقات 
گلوله‌ای خورده‌اند )از هر طرف( به‌خاطر آنکه در فتنه دشمن بودند را شهید و 
فرزندان ایران خواند. نباید فراموش کرد که این اتفاقات تلخ اگرچه در کشور رقم 
خورده اما پای نفوذ قدرت خارجی وسط بود و در این میان عده‌ای نیز فریب 
طراحی ازپیش‌ساخته‌شده را خوردند و جانشان را از دست دادند. این فریب 
سازماندهی‌شده اما موجب نشد میان ایران و فرزندانش جدایی بیفتد و نقشه 
دشمن اجرا نشده، خنثی شد. رهبرانقلاب روز گذشته در دیدار با مردم تبریز، 
روی همین نقطه ایستادند، در عین آنکه پاسداران امنیت کشور را در »اعلا درجه 
شهادت« معرفی کردند، برخی ساده‌لوحان را که چند قدمی با دشمن همراهی 
کردند را هم در زمره شهدا قرار دارند و نهایتا هم اعلام کردند که »ما داغدار و 

عزادار خون‌‌های ریخته‌شده در فتنه دی‌ماه هستیم.«

   یک ایران عزادار فرزندانش
آنچه در 18 و 19 دی‌ماه در کف خیابان گذشت را نمی‌توان تک‌بعدی دید. از 
این جهت افرادی هم که در کف خیابان حضور داشتند، در یک دسته‌بندی قرار 
نمی‌گیرند. رهبرانقلاب که پیش از این دسته‌بندی شفافی از خیابان در 18 و 19 
دی‌ماه ارائه دادند، روز گذشته در دیدار با مردم تبریز جانباختگان حادثه را در 
سه دسته قرار دادند؛ یک دسته، نیرو‌های امنیت و مدافعان نظام بودند که جزء 
برترین شهدا محسوب می‌شوند. دسته دیگر رهگذرانی‌اند که بی‌گناه و درحالی‌که 
از محل کسب‌شان به خانه برمی‌گشتند و بدون گناه به شهادت رسیدند. دسته 
سوم هم کسانی‌اند که »فریب خوردند، سادگی به خرج دادند، بی‌تجربه بودند 
و با فتنه‌گر‌ها همراه شدند. آن کسان را هم مسئولان شهید محسوب کردند و 
خوب کردند.« نکته اساسی که رهبرانقلاب در این دسته‌بندی به آن تاکید کردند 
این بود که ما داغدار و عزادار این خون‌‌های ریخته‌شده هستیم و میان جوانی که 
از روی ساده‌لوحی فریب دشمن را خورد با خود دشمن، فاصله‌گذاری کردند 
و نهایتا آنکه هیچ کدام از این جانباختگان را از مردم ایران، جدا ندانستند، این 
تاکید حاوی چند مؤلفه و نکته اساسی هم برای دشمنان و هم فضای داخلی 

جامعه ایران است؛

   ممانعت از غلتیدن جوانان در آغوش دشمن
1. طرح ریزی دشمنان آن بود که با ایجاد شبه‌کودتایی در داخل کشور که شامل 
حمله به مراکز نظامی مثل کلانتری‌‌ها و امکان مقدسه مثل مسجد و امامزاده‌‌ها 
می‌شود، جنگی داخلی در کشور ایجاد کنند، کشور را در یک موقعیت قطبی‌شده 
قرار دهند، نظام سیاسی را به اعلای درجه خشونت و تقابل برساند، با قوه قهریه با 
جمعیت در خیابان مقابله کند تا در این شرایط بتواند از آب گل‌آلود ماهی بگیرد و 
آن زمان بازوان رسانه‌ای‌شان در جبهه مقابل نظام سیاسی بایستند و حتی آن‌هایی 
که خودشان می‌کشند را هم به نام کشتار‌های نظام سیاسی ایران، فاکتور کنند. 
حکمرانی ایران در نقطه مقابل با خویشتن‌داری و فهم درست از واقعیت خیابان 
با این اتفاق مواجه شد، اجازه جولان و ادامه پروژه دشمن را نداد و بلافاصله 
جمعیت حاضر در خیابان را با یک چوب نراند و این برآورد دقیق را داشت که 
جوانانی فریب‌خورده در میان این جمعیت حضور دارند و همه آن‌ها کارگزاران 
دشمن نیستند. به همین منظور اجازه نداد، پلن قطبی‌سازی به هدف برسد و 
فریب‌خوردگان را از ایران و مردم جدا نکرد و آن‌ها را به آغوش دشمنان سوق نداد. 

  این یک اعتراض ساده نبود
2. در سمت دیگر این باور وجود داشت که آنچه در 18 و 19 دی‌ماه رخ داده، 
حرکت عده‌ای جوان و نوجوان عصبی و اغتشاشگر نبود. تاکید رهبرانقلاب به 
اینکه آنچه رخ داد »کودتایی برنامه‌ریزی‌شده« بود، مؤلفه‌ای است که فضای 
ابهام‌آلود فتنه را تا حد زیادی شفاف کرد. اگر با همین انگاره جمعیت حاضر 
در خیابان را مورد بررسی قرار دهیم تفاوت میان افرادی که با آموزش و هدف 
معین به آسیب به اموال عمومی و دولتی پرداختند و جمعیتی که از روی احساس 
یا خشم آنی با این جریان همراه شدند، مشخص می‌شود. تاکید رهبرانقلاب 
 رویدادی اعتراضی دید که با انگیزه‌‌های 

ً
اثبات می‌کند که این ماجرا را نباید صرفا

 و به سودای به دست 
ً
اقتصادی شروع شده است، بلکه طراحان آشوب، تعمدا

آوردن فرصتی برای اجرای پروژه برنامه‌ریزی‌شده‌شان بودند و از این مجال 
برای تحقق اهداف‌شان و زمینه‌سازی برای حمله خارجی سوءاستفاده کردند. 

  مرزی میان سرباز دشمن و فریب‌خورده وجود دارد
3. از دل این خوانش‌‌ها این تصویر قابل مشاهده است که نظام حکمرانی ایران، 
میان فتنه‌گران و فریب‌خوردگان مرزگذاری قائل است؛ سربازان خط مقدم دشمن 
را با فریب‌خوردگان اشتباه نگرفته است و عکس آن نیز رخ نداده است. همین 
مواجهه با واقعیت خیابان موجب شد که پروژه دشمنان ایران شکست بخورد، به 
نتیجه نرسد و در نطفه خفه شود. بخشی از این شکست ناشی از فعال بودن قوه 
قاعله در سیستم سیاسی ایران، شناخت دقیق خودی از غیرخودی بود و بخش 
زیادی از آن هم ریشه در فهم مردم از واقعیت دارد. همان‌طور که نظام سیاسی 
ایران میان مردم خود با دشمنان ایران تکفیک قائل می‌شوند، جامعه ایرانی نیز 
میان انتقادات و اعتراضات به نقص‌‌ها و کم‌کاری‌‌ها تفکیک و تمایز قائل است 
و زمانی که پای تهدید ایران و نظام سیاسی وسط می‌آید، مرز اعتراضش را با 
فروپاشی، شفاف می‌کند و اجازه سوءاستفاده دشمنان را نمی‌دهد. همین فهم 
دوسویه است که این حقیقت را به نمایش می‌گذارد که برخلاف تصور دشمنان 
ایران، نظام سیاسی ایران از ملت جدا نیست. نه جمهوری اسلامی خود را از 
ملت جدا می‌داند و نه مردم خود را از نظام سیاسی منفک می‌کنند و این همان 
لحظه‌ای است که اثبات می‌کند چرا پروژه دشمنان برای فروپاشی ایران در 

سال‌‌های اخیر به نتیجه نرسیده است. 

  مواجهه‌ای چندلایه با پروژۀ پیچیدۀ دشمن
4. تاکیداتی که رهبرانقلاب به آن اشاره کردند، اثبات‌کننده این خوانش است. در 
واقعیت نظام سیاسی ایران در مقابل پروژه پیچیده و چندلایه دشمن علیه ایران و 
 مختص 

ً
مردم ایران، مواجهه‌ای چندلایه و پیچیده اتخاذ کرد. این مواجهه صرفا

این دوره یا وقایع چند وقت اخیر نیست. رهبرانقلاب، در سال‌‌های پیشین و در 
هنگامه بروز بحران یا ناآرامی اجتماعی، مرزگذاری روشنی میان فتنه، آشوب 
و اعتراض داشتند. چه هنگامی که اعتراض مردم نسبت به مشکلات مختلف 
بلندشده نسبت به آن موضع‌گیری عقلانی داشتند چه زمانی که آشوبگران و 
ناآرام‌سازان به دنبال مختل کردن امنیت ملی و آسیب زدن به ایران بودند نسبت 
به آن مواجهه‌ای روشنگرانه و منطقی داشتند و در واقعیت نه صدای مردم را 
نادیده و ناشنیده گرفتند و نه اجازه دادند صدای دشمنان ایران بلند شود. چنین 
نگاهی حکایت از این منطق دارد که نظام سیاسی ایران خودش را از مردم منفک 
نمی‌بیند و میان دشمن واقعی و فریب‌خوردگان تمایز قائل است. همین مواجهه، 
راه سنگلاخی را برای عبور ایران از تندباد حوادث و پیچ‌‌های تاریخی در 47 

سال گذشته هموار کرده است. 

رهبر انقلاب اسلامی در سخنانی راهبردی اعلام کردند
غیر از سردسته‌های فتنه‌گران وقایع دی ماه، همۀ قربانیان 

این حوادث شهید هستند

همه آنها
فرزندان

 ایران 
هستند


